
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Triebes 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 29.06.2022 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Triebes, Schäferstraße 2, Sitzungszimmer,  

07950 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Frau Sylvia Fischer  
Herr Benjamin Nippe  
Herr Andreas Senkowski  
Herr Hartmut Strobel  
Herr Axel Wagner  
Herr Stephan Warmuth  
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Thomas Degen  
Herr Ronny Gürth  
Herr Ralf Herbrich  
Herr René Hupfer  
Herr Sören Liebold  

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 25.05.2022 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender Fragestunde 
4 Antrag Thüringer Schachverein Triebes e.V. auf Zuschuss für Osterblitzschachturnier am 

03.10.2022 
Vorlage: BVOTö-002-2022 

5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Unter Sonstiges:  

1 Antrag Ortsteilbürgermeister  

4 Anfragen Herr Senkowski  
1 Anfrage Nippe 

             
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 

  



zu 2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung am 25.05.2022 
 Die Niederschrift des Protokolls, vom 25.05.2022 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender Fragestunde 
 Die durch die Ortsteilräte bekannt gemachten Mängel, z.Bsp. der Riss an der 

Dehnungsfuge Brücke August-Bebel-Straße/Hauptstraße, die Wölbung des Gehweges im 

Gewerbegebiet durch Baumaßnahmen zum Glasfaserausbau durch Firmen, die noch nicht 
umgestellte Beleuchtung auf LED beim Schützenhaus, sowie das unansehnliche äußere 

Erscheinungsbild des Dienstgebäudes in Triebes wurde durch das Protokoll der letzten 

Sitzung der Stadtverwaltung bekannt gemacht.  
 

Am 01.06.2022 wurde der Kleinkinderspielplatz durch den Bürgermeister eröffnet.                      
 

Spielplatzkonzept: Bürgerbefragung der Anliegerstraßen am Triebeser Stadtpark sollte 

erfolgen.  

 
Hoffest der Feuerwehr am 01. und 02.07.2022. 

                                                                          
Am Montag, den 11.07.2022, 17:00 Uhr gibt es eine Begehung/Beratung vor Ort. 

Herzliche Einladung an alle Ortsteilräte. 
 

Am 04.07.2022 findet der nächste Hauptausschuss und am 13.07.2022, jeweils 18:00 

Uhr, die nächste Stadtratssitzung, im Rathaus Zeulenroda statt.                                                            
 

Informationen zum Naturbadbetrieb  
 

Durch den anwesenden Triebeser Bürger wurde der neue Kleinkinderspielplatz 

bemängelt. Er ist zu klein und es stehen Fehler auf dem Hinweisschild. Die Bäume und 
Büsche müssen gewässert werden. Ortsteilräte teilten diese Ansicht. Frau Fischer 

bemängelte, dass zur Eröffnung des Spielplatzes auch sie, als Ortsteilrätin anwesend war, 

welches aber nicht im Amtsblatt vermerkt wurde.  
               

Das Strandbad an der Talsperre sieht durch den Zaun aus wie ein „Knast“. Könnte man 
da nicht eine andere Lösung treffen? Der Vorsitzende erwähnt, dass die Zuständigkeit der 

Ortsteilrates Triebes nicht für  das Strandbad gegeben ist.  
Herr Nippe erwähnt, dass wir, als Ortsteilrat, und Andere durch den Bürgermeister, auch 

zum Zaunbau am Strandbad fehlinformiert werden.  

 
Herr Strobel teilt mit, dass am 02.07. das 20- jährige Vergleichsschießen im Schützenhaus 

mit Gastvereinen stattfindet, die Öffentlichkeit ist gerne eingeladen.  
 

Eine Beschilderung könnte zur Absicherung am Strandbad den Zaun ersetzen.  

 
Herr Senkowski stellt dar, dass unsere Empfehlungen oder Vorschläge Seitens der Stadt 

keine Beachtung erfahren und nannte Beispiele.  
 

Herr Nippe fragt an, auf welchen Dienstweg, wir als Ortsteilrat eine Sanktion 
bewerkstelligen können.  

 

Der Vorsitzende verweist auf die Kommunal- und Geschäftsordnung. Bei Beschwerden 
kann man sich an die Kommunalaufsicht befragen. 

 
Viele Ortsteilräte sind unzufrieden mit der Arbeit des Bürgermeisters. Die Abhilfe zum 

äußeren Erscheinungsbild des Dienstgebäudes wurde schon seit 2019 versprochen.  

            
 
 



  
zu 4 Antrag Thüringer Schachverein Triebes e.V. auf Zuschuss für 

Osterblitzschachturnier am 03.10.2022 
Vorlage: BVOTö-002-2022 

  

Diskussionen und Wortmeldungen wurden zugelassen. 
  
 Abstimmungsergebnis: 

- Gesamtanzahl der Mitglieder des Ortsteilrates Triebes: 11 
- Anwesend:        6 
- nach § 38 ThürKO von der   Abstimmung ausgeschlossen:        0 
- Stimmberechtigt:                                                                  6 
- Dafür:                                                                                            5 
- Dagegen:                                                                                      1 
- Enthaltung:                                                                                    0 
 
 

zu 5 Sonstiges 
 Herr Senkowski bemängelt, wie auch die vergangenen Jahre bereits, den wieder 

zugewachsenen Spiegel, Nordstraße/Dörtendorfer Straße. Ein Versetzen des Spiegels 
wäre günstig. Das Freischneiden, um die Sicht auf die Straßen zu gewährleisten, ist eine 

Frage der Sicherheit, um Unfälle zu vermeiden.  

 
Das Ortseingangsschild von Niederböhmersdorf kommend, ist nicht mehr ersichtlich.                                          

 
Frage zum Stadtfest? Gibt es neue Informationen, über Ablauf, Stellplätze und Andere?                                                 

              
Diskussion im Ortsteilrat.                                                                                                       

              

Der Ortsteilrat stellt den Antrag, zeitnah nähere Informationen des Ablaufs, 
und andere wichtige Informationen des Stadtfestes in Triebes, z. Bsp. 

anwesende  Partnergemeinden, zu erhalten.  
 

Diskussionen und Wortmeldungen wurden zugelassen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
- Gesamtanzahl der Mitglieder des Ortsteilrates Triebes:  11 
- Anwesend:         6 
- nach § 38 ThürKO von der Abstimmung ausgeschlossen:   0 
- Stimmberechtigt:        6 
- Dafür:          6 
- Dagegen:         0 
- Enthaltung:         0 
 
 

Nach Information durch die Stadtverwaltung wird Diese den Fraktionsvorständen umgehend 
mitgeteilt.            

 

Herr Senkowski fragt an, warum der Ortsteilrat nicht zum Sommerfest in Neunkirchen schriftlich 
eingeladen wurde. Er bemängelt, dass die Information nicht durch die Stadtverwaltung weitergeleitet 

wurde. Wieso wurde die Feuerwehr gefragt, ob sie zum Sommerfest in Neunkirchen mitfahren wolle? 
  
Zeulenroda-Triebes, den 29.06.2022 
 
 
 
 
 

gez.: Wagner, Ortsteilbürgermeister 
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